

20年接处警1600余万起

“110”快速有效处置,震慑了犯罪、保护了群众

晚报讯(记者 李俊)7月3日,是“枣庄公安110”创建20周年的日子,市公安局举办了“枣庄公安110”创建20周年新闻发布会以及庆祝大会,在会议上,公安干警对我市“枣庄公安110”的发展、现状以及前景作了详细介绍。

据了解,“枣庄公安110”成立于1995年,20年来,“枣庄公安110”不断创新,在维护治安、打击犯罪、服务群众、抢险救灾等方面发挥了主力军作用,有利的维护了全市大局的和谐稳定,为全市经济发展和人民安居乐业做出了突出贡献,取得了

显著的社会成效。20年来,“枣庄公安110”共接处警电话1600余万起,处置各类警情200余万起,抢险救灾30余万起,救助群众230余万人次,直接破获违法犯罪案件3.1万余起,抓获违法犯罪人员1.8万余名。全市共有68个集体、800余名民警先后荣获国家级、省、市荣誉1200余次。2013年以来,在省、市组织的七次科学发展综合考核群众满意度调查中,我市“社会治安”均位列调查项目第一名,2013、2014年,市公安局连续两年被评为全省市级优秀公安局。仅以2014年为例,全市公安机关通

过110快速反应,破获案件7500余起,现场抓获违法犯罪嫌疑人2200余名,全市刑事案件发案量逐年下降,其中“两抢”案件由2010年的日均3.02起下降到2014年的0.61起,今年上半年共发生“两抢”案件57起,日均为0.32起。110快速有效的处置,震慑了犯罪、保护了群众、赢得了信赖。

2011年,市公安局开通了“枣庄公安民生警务平台”,120项具体公安业务实现了网上办理,截至目前,“民生警务平台”点击量380余万次,办理网上业务14万余起,接受咨询1.7万余

人次。市公安局还针对无法使用语音报警求助的聋哑残疾人士,开通了12110短信报警,针对妇女儿童易受侵害的实际,成立了反家庭暴力报警中心,查处家庭暴力案件,保护弱势群体。

随着我市经济发展和城市建设,110警情呈逐年递增的态势,由1995年的日均1000余起,上升到当前的5000余起,给110工作带来了前所未有的压力和挑战,而非警务类报警占用了大量的警务资源,警力不足、执法水平、各部门没有形成合力等原因,仍制约着110的发展。

智障女夜困高速路 民警辗转送其回家

晚报讯(通讯员 李季)“真是太谢谢你们了,如果不是你们的帮助,我还真不知到哪儿去找人呢!”当滕州市公安局南沙河派出所的民警将一智障少女辗转送回家时,其家人拉着民警的手感动得连声道谢。

7月2日凌晨2时许,南沙河派出所值班民警接到一群众求助电话,称有一名大约十四五岁的女孩在京台高速公路服务区迷路了。接警后,值班民警迅速赶到现场,在京台高速路南沙河服务区内,只见一名大约十四五岁的女孩神情呆滞,反应迟钝,说话颠三倒四、前言不搭后语。女孩一会说她是坐一陌生男子车来的,一会说是自己从家里跑出来的,疑似精神病患者,民警立即将其带回派出所处理。民警经上网查询得知,该女孩名叫周某某,今年16岁了,家住龙阳镇上河圈村,民警又通过多方查询最终与其家人取得了电话联系。此时,周某某的母亲王某才得知女儿离家出走,感到特别诧异,她原以为女儿在家睡觉呢。由于周某某的父长年在外打工,家中只有其母亲王某一人,王某说要接孩子得等到天亮以后。民警顾不得休息,往返40余公里连夜将其送回家中。

当看到女儿平安归来时,周某某的母亲感动得连声道谢,这才出现了本文开头一幕动人的情景。

薛城公共自行车卡 实现全市“一卡通”

晚报讯(通讯员 颜亚婷)为了让公共自行车便民利民的优势得到最大发挥,近期,薛城市城管局对公共自行车系统进行了扩容升级,目前已与滕州、台儿庄区、山亭区实现“同城化”,薛城市民只要凭一张借车卡即可在枣庄其它区借车还车,实现了通借通还。异地借车还车无需重复办理借车卡,实现了资源共享,随借随还,方便快捷。



上好安全课 快乐过暑假

为提高辖区中小学生暑期安全防范意识和自我保护能力,帮助广大学生过一个快乐、安全的暑假。近日,峯城区公安分局榴园派出所组织民警深入辖区中小学校集中开展一次“暑期安全知识进校园”活动,为中小学生学习上了一堂生动的安全防范知识和法律知识为主要内容的法制教育课。民警特别对防溺水方面的知识进行了宣传讲解,针对以往暑期安全多发问题,通过辖区近年来发生的典型实例,详细地向中小学生们传授了防溺水、防火灾、防拐骗、防各类安全事故的安全知识和常见的法律法规知识,提高了学生们的学法、懂法、守法意识和自我防范能力。(通讯员 李建青 摄)

山亭警方为危爆物品安全“查体”

晚报讯(通讯员 张雷 陈力)7月1日,山亭区公安分局城头派出所民警深入辖区开展危爆物品安全检查。连日来,山亭警方针对夏日气候特点,组织治安和派出所警力对辖区运输、储存和经营危爆物品的单位及业主开展专项安全检查,及时发现并整改存在的问题,

确保实现危爆物品管理常态化、规范化。

检查中,民警们按照《民用爆炸物品安全管理工作规范》、《民用爆炸物品储存库治安防范要求》等相关规定标准要求,认真查看了辖区各加油站、液化气站、烟花爆竹存储库房的安全措施落实及危爆物

品存储、库房防火防静电等制度的完善和落实情况,对存储仓库等重要部位重点环节的硬件设施进行现场安全检测。民警逐个登记涉危涉爆单位,确保底数清情况明。检查中发现的安全隐患,当场逐一落实责任单位 and 责任人,要求在规定的时间内整改到位。

此次专项检查历时5天,先后检查涉危涉爆单位29家,现场整改安全隐患7处,下发隐患整改通知书4份。通过检查,进一步提高了涉危涉爆单位及其相关工作人员的安全防范意识,规范了涉危涉爆单位的安全管理水平,为辖区人民群众营造了良好的生产生活环境。

市律协召开四届三次理事会议

律师在部门各环节要有所作为

晚报讯(通讯员 苏薇薇)6月26日,市律协四届三次理事会在市司法局召开,会议听取并审议通过了《2014年度工作情况的报告》、《2014年度财务决算和2015年度财务预算报告》。市司法局党组书记、局长王业胜出席会议并讲话,市司法局副局长张伟,市司法局政治部主任、市律协党委书记殷延卿出席会议,各区(市)司法局分管律师工作的副局长、律管科科长,不是市律协理事的律师事务所主任列席会议。

王局长对全市律师工作给予充分肯定。他指出,去年以来,市律协认真贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神,团结带领全市广大律师融入中心、服务大局,充分发挥法律服务的职责作用。组织开展了

法律顾问全覆盖、“送法下乡”、服务中小微企业发展、社会公益服务等;加强同法院、检察院、公安局的良性互动,积极维护律师执业权利,较好地解决了律师会见难的问题;加强了律师业务质量管理,规范了律师业务档案收集、整理、装订、归档,并强化了监督检查;积极参与平安枣庄建设、法治枣庄创建,在矛盾纠纷排查调处、法律援助、涉法涉诉信访工作中发挥了重要的作用。市律协党委按照市里统一要求积极开展群众路线教育实践活动。在请示省司法厅同意的基础上,在全省首家设立了县级律师协会分会,积极探索县域律师“两结合”的管理体制,标志着我市在推进律师行业持续健康快速发展上又上一台阶。

对做好以后的律师工作,强调要结合党的十八届四中全会全面推进依法治国的要求,客观公正分析查找我市律师业存在的问题。党的十八届四中全会对全面推进依法治国作出重大部署,明确了建设社会主义法治国家的性质、方向,对全面推进依法治国、为党和国家的事业发展提供根本性、全局性、长期性保障,意义重大而深远。市律协、广大律师要结合各自实际,采取各种形式认真学习贯彻党的十八届四中全会精神,在全系统形成学习宣传、贯彻落实十八届四中全会的热潮,推动全市律师工作紧跟形式,不断推进,扎实有序开展。

要立足当前,着眼长远,采取措施切实把我市律师工作做好。一要从建设完备的法律服

务体系的高度,加强律师工作。律师在法律服务中,立法、执法、司法等各个环节都要有所作为,律师要充分发挥自身熟悉法律法规,了解法律实务的特长,为立法工作提出意见和建议,促进科学立法。要通过担任政府法律顾问和公职律师,为政府和有关部门运用法律手段管理经济和社会事务提供法律服务,推动依法行政,促进严格执法。三要依法履行辩护代理职责,协助司法机关全面准确的查明事实,正确适用法律,从实体上和程序上维护司法公正。四要通过具体的执业活动以案释法,积极参与普法宣传,传播法治文化,弘扬法治精神,促进全社会培养尊法、守法、用法,自觉形成法治思维和法治方式分析和解决问题的能力。



“护航”

晚报讯(通讯员 赵志刚 张涛 摄影报道)近期,济南铁路公安处枣庄站派出所认真落实“三项检查”的基础上,对辖区线路两侧防护栅栏、防爬网、排水篦子、作业门等防护设备进行了全面检查,对存在的隐患能及时整改的立即整改,一时无法整改的在下发隐患整改通知书的同时,配合设备单位抓好整改落实工作,为了加强线路防控,提高安全防范能力,在设备单位没有施工计划、没有资金的情况下,利用济南铁路公安处自筹资金购置的刺丝滚笼,组织民警和线服职工自己动手,对辖区线路两侧的路基地段、桥涵结合部和重点复杂区段安装刺丝滚笼8000余米,工作中每名参战人员都是汗流浹背,有不少同志被刺丝滚笼刀片割伤,但他们没有一人退缩,他们坚定一个信念“线路安全防范可以流血、流汗,但决不流泪”,通过他们不断的努力,有效地防止了铁路沿线闲杂人员的侵入,确保了京沪高铁运输安全。